

云州区周士庄养殖专业镇建设如火如荼

# 投产后，蛋鸡存栏将超400万只

本报讯（记者 尚铁军）连日来，在云州区周士庄镇蛋鸡养殖扩建项目现场，工人们紧锣密鼓地开展设备安装和水电管线铺设，呈现一派热火朝天的繁忙景象。云州区将周士庄镇打造为“蛋鸡特色养殖专业镇”的步伐明显加快。

今年以来，云州区持续加大扶持力度，助力蛋鸡企业扬优势、补短板、强弱项、增动能，切实把蛋鸡养殖发展为助推乡村振兴、带动百姓致富的特色产业。今年5月，云州区委、区政府出台担保和信贷支持的相关政策，搭建银企对接平台，

协调农业畜牧、自然资源、生态环境等多个职能部门联合审批，有效破解了蛋鸡企业发展中面临的“融资难、融资贵”瓶颈问题，周士庄镇有7家大型蛋鸡企业共获批准3260万元贷款。进入6月，各个蛋鸡企业陆续启动养殖扩建项目，预计新增存栏157.8万只，完全投产后全镇蛋鸡存栏将突破400万只。

据天佑禽业扩建项目负责人杨建平介绍，目前，该项目已完成约36%，累计投资达4300余万元，新建成的3栋标准化蛋鸡舍已正式投产运营，单栋新增蛋鸡存栏

11万只。据了解，除天佑禽业，该镇绿源春、乐创、圣力荣升、和丰、东昇及美运恒昌6家蛋鸡企业今年共计划投资3000余万元，新增蛋鸡舍、育雏舍、蛋库、料库、中央选蛋线、有机肥处置房等多种配套设施设备。目前，各扩建项目进展顺利，预计明年年底前全面建成投产。

云州区畜牧中心负责人告诉记者，云州区正依托周士庄镇的蛋鸡养殖产业，全力推动蛋鸡养殖特色专业镇建设，供蛋量占大同市蛋需求的80%以上。计划到2025年底，全区蛋鸡养殖规模将由现在

的332.45万只，增长到400万只，年产鲜蛋将由4.5万吨增长到5万吨，在大同市区的市场占有率也将提升到90%。此外，云州区的蛋鸡产业也正向上下游延伸，作为全省第二大蛋鸡养殖企业的天佑禽业，计划明年投资2.15亿元启动屠宰和鸡蛋深加工项目建设，年屠宰量可达2000万只。届时，云州区将形成一条从雏鸡孵化、蛋鸡养殖、鲜蛋销售到蛋品加工、变粪为肥加玉米种植、饲料制备及淘汰鸡屠宰的闭环产业链，初步形成“蛋鸡——有机肥——玉米种植”的循环农业模式。

## 百名残疾人运动竞技展风采

本报讯（记者 陈杰）28日，“国际残疾人日”大同市残疾人运动会启动仪式在平城区爱羽小畔羽毛球馆举行，来自全市的百名残疾人以别开生面的比赛，感受运动快乐，展现别样风采。

此次赛事分个人项目与团体项目，个人项目设羽毛球、乒乓球、飞镖、跳绳和台球，团体项目为旱地冰壶。比赛现场，在个人项目中，盲人跳绳、聋人台球等项目，参赛者坚韧不拔、勇于拼搏；团体项目中，旱地冰壶项目则让人看到肢体残疾和听力残疾参赛者的默契配合。

此次活动由市残疾人健身运动协会主办，旨在进一步营造全社会扶残助残的浓厚氛围，为残疾人提供一个展示自我、交流互动的平台，丰富残疾人精神文化生活，提高其身体素质和运动水平。



旱地冰壶比赛现场

本报记者 戎禹仁 摄

挖金湾煤业公司

## “三项举措”筑牢安全生产屏障

本报讯（记者 辛雅君）近日，记者从挖金湾煤业公司获悉，为进一步强化安全生产工作，该公司采取了安全生产理念入脑入心、安全管理责任落实落细、安全考核机制见行见效三项有力措施，确保安全生产责任落到实处。

据了解，公司将安全生产理念深植于员工心中。通过班班讲安全，周二、周五领导下基层讲形势和班前班后安全活动时间，积极向员工灌输安全理念。通过“学法规、抓落实、强管理”等培训形式和“线上+线下”的培训模式，定期举办班组安全竞赛、生产竞赛、岗位技术练兵竞赛等活动，使员工能够扎实掌握安全应急知识，不断强化安全生产意识。

同时，公司实施了细致的安全管理责任制。通过层层分解任务，一级对一级的责任分工制度，确保每个员工都明确自己的责任和目标。强化现场管理，要求上岗干部与员工同下同上，现场用好“指挥棒”，及时解决各类安全隐患和问题。充分发挥各类监督员的职能作用，形成党政工团齐抓共管的安全格局，确保安全无死角、无漏洞。

该公司相关负责人介绍，公司还坚持每周一检查，月底一通报，谁的问题谁负责，并与工资挂钩、奖罚兑现。通过方方面面抓安全，促进企业平稳有序发展。

## 8头牛受惊扰走失 警用无人机帮找回

近日，市公安局云州分局杜庄派出所上演了一场科技版“寻牛记”，令人拍手称赞。

18日下午，云州区杜庄乡常家堡村孙姓村民发现放养的8头牛受汽车惊扰跑了，发动亲朋四处寻找也未找到。18时，报警求助。

杜庄派出所民警接到报警后，带上红外线热成像无人机迅速赶赴现场。到达现场后，民警详细了解牛群的基本情况以及走失时间。随后，民警操控无人机缓缓升空，一场大范围的空中搜索就此展开。

由于周边区域地形复杂，人员寻找费时费力，无人机凭借高效、便捷、精准的优势，在空中有条不紊地进行“地毯式”搜索。经过3个小时的紧张寻找，终于在利仁皂村东的林区锁定了牛群的位置。看到失而复得的牛，村民紧紧握住民警的手表示感谢。

在这次寻牛行动中，红外线热成像无人机作为一种新型的警务装备，充分展示了“科技强警”的重要性以及实实在在的效果，让人们看到了科技为警务工作带来的巨大助力。

本报记者 龙中华

## 群众雪夜被困 交警迅速救援

本报讯（记者 尚铁军）26日夜至27日凌晨，浑源县公安局交通管理大队连续救援两辆被困车辆，解救7人。

26日20时许，浑源县公安局交通管理大队沙圪坨中队在国道239线巡逻时，发现一辆黑色轿车陷入雪中无法驶出。民辅警动员过往司乘人员对被困车辆进行救援，但由于积雪过深收效甚微。正在大家一筹莫展时，一辆挖掘机路过，经过民警沟通，司机同意救援。在挖掘机的帮助下，车辆和4名群众成功脱困。

27日凌晨3时45分左右，浑源县公安局交通管理大队接到110指挥中心指令，称有3名群众因风雪被困在刘官庄村附近路段，需出警救助。接警后，值班民辅警迅速出警，由于山区降雪较大，路面光滑，经过半个小时艰苦跋涉，终于找到被困车辆。考虑到已是凌晨，温度极速下降，宜快速撤离。经与被困人员商量，民辅警在该车周边设置了醒目的警示标志后，用警车将对方安全送至县城旅店暂时安顿。

龙帮办

0352-6034132

## 协商好的退费 为何迟迟不兑现？

培训方：将与总部尽快沟通处理

本报讯（记者 龙中华）“按照协议过不了关，所交的费用协商后按月分期退款，可退了一个月的款，就再也不退了，这让急用钱的我有些着急。”27日，市民孟女士致电本热线反映此事。

据孟女士讲，两年前，她女儿准备应聘我市某医院岗位，想参加考试培训。2022年8月17日，女儿到北京中公教育科技有限公司中公教育位于迎宾街附近的大同培训处（以下简称中公教育）签订了“培训服务协议”，连同报名费一共交付了10800元。协议书明确说明，只要孩子按培训机构的安排学习、面试，到时候过不了关，所交费用如数退还。在培训学习后，孟女士的女儿没被医院录用。为此，双方协商好退费相关事宜，培训机构承诺会在10个月内按月分期退费。但在去年6月，她女儿收到了1080元后，就再也没收到钱。孟女士与女儿多次和中公教育相关人员交涉，对方也承诺会退费，可至今仍未见到钱。

27日，记者采访了中公教育。相关负责人表示，他们绝不会拖欠费用，只是公司遇到特殊情况，才延迟了一段时间。他会和总部反映孟女士的情况，想办法尽快为其退费。

## 醉酒男现身高速路 幸得交警及时救助

本报讯（记者 辛雅君）近日，一名醉酒男子行走在高速公路路上，身边不时有车辆飞驰而过，情况十分危急，幸得山西高速交警二支队交警及时救助。

15日22时19分许，一醉酒男子行走在灵丘服务区附近的应急车道上，身边不时有车辆经过，十分危险。高速交警二支队四大队指挥中心接警后，交警立即出警，在距离河北方向灵丘服务区入口约500米处的应急车道上发现该男子，第一时间对其进行临时管控。

经查，该男子身上未携带任何通讯工具，满身酒气、神志不清，交警与辖区派出所取得联系，将其安全移交，由派出所进一步处理后续事宜。